

# 足协4套预案力保新赛季中超联赛

其中3套方案以“打满34轮、304场”为目标，两套方案设置“可熔断”选项

日前，中国足协、中足联筹备组就各级国内职业联赛筹备及竞赛计划安排事宜，召集中超、中甲、中乙各级职业俱乐部代表举行线上工作会议，并向各级俱乐部下发了“中国足球协会

关于2022赛季职业联赛恢复主客场场比赛的商函”。会上，中足联筹备组还通报了4项新赛季中超联赛具体竞赛方案，其中有3套方案涵盖“打满34轮、306场比赛”的内容。

## 每队不足5天进行一场比赛

按照计划，新赛季中超联赛将于4月23日至11月13日进行，总跨度8个月。由于其间还将进行7个比赛日的足协杯赛事，因此每队全季平均不足5天就要进行一场比赛。可以看出，追求赛制合理、维护赛程完整是新赛季中超联赛工作的重中之重。不过，从预案内容分别涉及“全面恢复主客场制、分阶段分组制与主客场制相结合、沿用赛会制”来看，新赛季中超联赛能否如广大从业者所愿，仍需视疫情、各赛区所在地政府支持力度及上级管理部门的批复情况而定。新赛季中超联赛即便能够恢复主客场制，能否允许普通观众入场观赛，也有待各方最终确认。

在23日上午的远程视频会议上，中国足协、中足联下发了“中国足球协会关于2022赛季职业联赛恢复主客场比赛的商函”。上面写道：“中国足球协会拟于4月在疫情防控常态化基础上开始恢复2022赛季中超联赛、中甲联赛、中乙联赛常规主客场赛制。”其中有关“拟”字的表述，向外界传递出一个信息。那就是截至开会时，有关新赛季各级国内职业联赛能否最终恢复主客场制，尚无确切定论。而“商函”中还提到，“请各俱乐部及注册地会员协会共同上报属地政府，在主场赛区的防疫工作、竞赛工作等方面给予支持和协助。”由此可见，联赛主客场赛制得以恢复的一个重要前提，便是方案首先要获得各俱乐部属地，也就是其主场所在地政府的支持与认可。在此之后，方案还要进一步提交给上级管理部门候批，待到批复后方能落实。

## 推出4套新赛季中超竞赛方案

事实上，对于受疫情可能出现的各类意外，中国足协、中足联筹备组乃至各级

职业俱乐部都有相当的心理准备。也正是因赛制受疫情影响充满不确定性，中国足协、中足联筹备组经过过去一段时间的调研、商讨后，推出了多达4套新赛季中超竞赛方案。

按照总体竞赛方案，新赛季中超联赛将于4月23日揭幕，至11月13日落幕。总跨度8个月(30周，205天)不过，在此期间，中国足协还将推出7个比赛日的足协杯赛事。国际足联分别在6月、9月安排了两段国际比赛日周期，累计周期时间为25天。因此留给新赛季中超完赛的时间仅为27周。这意味着，除去亚冠比赛周期，中超各队需要在180天时间里累计平均进行40场左右的比赛。平均每4.4天就要打一场比赛，可以说，即便赛程进行顺利，赛程密度也非常大。

为此，中国足协、中足联筹备组在设计预案的问题上考虑的因素较多，方案设计也比较细致。具体来说，共有4套预案，其中前3套均以“打满34轮、304场”为主要目标。

## 预案倾向于全面恢复主客场制

第1套方案为“全面恢复主客场赛制”。上下半程采用镜像对阵方式，以“17+17”形式完成双循环比赛。

第2套方案为“主客场制与分阶段、分组赛制相结合”。也就是说，一旦个别轮次受客观因素影响被迫中断，那么主办方可利用预留出的备选比赛日(一般安排在国际比赛日周期内)安排相关球队延迟补赛。而“不可熔断”的概念就是，无论比赛采用主客场制还是赛会制，都必须在规定竞赛周期内完赛，否则将影响整个赛事的正常运行，破坏竞赛公平。

球队被分在3个小组内。每阶段进行组内主客场双循环比赛。各阶段结束后，各组球队进行轮换，仍保持每组6支球队，再进行组内双循环比赛。

第3套方案内容同样为“主客场赛制与分阶段、分组赛制相结合”，但具体细则有别于第2套方案。具体为，全季总体采用主客场双循环赛制。但前17轮比赛与后17轮赛制有别。其中前17轮以“5+4+4+4(轮)”模式进行单循环比赛，比赛分组办法类同于第2套方案。后17轮比赛则不分组、不分阶段，18支球队按照首阶段比赛成绩自由排列对阵进行各轮次比赛，成绩优异球队的对手依次由弱至强。

第4套方案为相对“下策”。这套方案以“赛程不完整”为主要特点。按照这套方案，新赛季中超累计进行27轮、243场比赛。虽然这套方案依然首选主客场赛制，但受不可抗力因素影响，全季比赛将被分成前、后两大阶段，其中前期17轮比赛将按照“5+4+4+4(轮)”模式分4小阶段进行。后10轮比赛将采用分组赛制，18支球队按照前17轮比赛战绩分别被分在3个小组内，随后在小组内进行双循环比赛，其赛制类同于上赛季中超联赛第2阶段赛制。

值得注意的是，4套方案中，第1套、第3套方案为“可熔断”性质。也就是说，一旦个别轮次受客观因素影响被迫中断，那么主办方可利用预留出的备选比赛日(一般安排在国际比赛日周期内)安排相关球队延迟补赛。而“不可熔断”的概念就是，无论比赛采用主客场制还是赛会制，都必须在规定竞赛周期内完赛，否则将影响整个赛事的正常运行，破坏竞赛公平。

笔者获悉，目前中国足协、中足联筹备组及广大俱乐部都倾向于全面恢复主客场制。出于对疫情等因素的考虑，赛事主办方甚至做好了比赛先期“无观众”的准备。

据北京青年报



1月4日，山东泰山队球员在2021赛季颁奖仪式上高举冠军奖杯庆祝

## “鸟巢”全力投入冬残奥会开闭幕式保障任务

随着北京冬奥会顺利闭幕，国家体育场“鸟巢”正式成为世界唯一举办过夏季奥运会和冬季奥运会开闭幕式的“双奥”开闭幕式场馆。眼下，经过改造提升和北京冬奥会开闭幕式检验，“鸟巢”已全力投入北京冬残奥会开闭幕式保障任务。

“鸟巢”业主方北京国资公司有关负责人介绍，“鸟巢”眼下正进行再次转换，全力投入北京冬残奥会开闭幕式保障任务。待北京冬残奥会闭幕，“鸟巢”将具备更强大的可持续利用能力。

北京冬奥会开闭幕式上，“鸟巢”场馆硬件得到全面检验，服务

据新快报

## “虚拟鸟巢”技术服务冬残奥会

在美轮美奂的冬奥会闭幕式演出背后，北京理工大学数字表演与仿真技术团队研发的一套“仿真与排练系统”，将人、事、物、景等全要素“搬”进电脑，在“虚拟鸟巢”中完成了闭幕式表演方案的预演及优化。目前，虚拟仿真技术已投入到冬残奥会的筹备中。

据团队负责人丁刚毅介绍，从开场点起到奥运圣火熄灭，团队通过“仿真与排练系统”集成了灯光、机械、道具、舞美、视频、演员、焰火等要素，在预估时间、规划人员流线、优化流程方案、测算大型装置的运行等方面，为闭幕式的策划、设计和排练提供科技支撑。

丁刚毅透露，在冬奥会闭幕式上，“我们针对导演在熄火环节的创意设计，将灯光、音效、机械装置等要素整合在一个虚

拟系统里，对关键问题，如起降钢丝的时间、速度、变速点等进行评估，在优化调整了约15版表演方案后，最终呈现出‘时空交错’的效果。”

由于冬奥会开、闭幕式共用鸟巢同一个表演场地，闭幕式合成与彩排时间仅有10天。时间紧、任务重，“虚拟鸟巢”仿真排练系统起到了尤为重要的作用。丁刚毅说：“从12生肖冰车表演开始，到雪地上出现精美绘制的中国结，再到所有代表团运动员一时间‘涌’进表演场地，站位还要和地屏上的中国结呼应……策划这些环节经历了复杂的人群仿真算法和建模的过程，计算了约87版设计方案。”

接下来，该系统还将应用在冬残奥会开、闭幕式上。

据北京晚报

## 新一届中国女排首战赛程确定

### 多位老将或将缺席

日前，国际排联公布了2022年国家女排联赛的详细赛程对阵。中国女排在分站赛将参加土耳其安卡拉站、菲律宾帕赛站和俄罗斯乌法站的比赛。近期，中国女排在新任主帅蔡斌的带领下，已经展开了集训备战工作。但队长朱婷和主力张常宁因伤缺席。天津女排主力二传姚迪宣布因身体问题暂缓前往国家队报到。

此前中国排协公布了新一届中国女排集训营大名单，包括李盈莹在内，来自女排超级联赛各个俱乐部的70多位球员入选。这也显示出中国排协继承了前主教练郎平建立的大国家队的选材和培养机制。蔡斌有望从中挑选有潜力的球员，开始中国女排阵容的重建工作。

不过，中国女排的主力阵容，尚未从伤病状态中走出。

中国女排队长朱婷，目前仍留在国外，进行手腕伤病的治疗。江苏队名将张常宁此前同样刚刚完成手术。加上张常宁已经宣布将于6月份举办婚礼。这样两人就将无缘新一届女排的首战。不过张常宁的哥哥，前中国男排选手张晨已经成为中国女排教练，将帮助蔡斌执教中国女排。

天津队主力二传姚迪，此前也宣布暂时放弃向国家队报名。姚迪表示，身体上的一些问题，从2018年到现在越来越严重。此外国家队今年改成报名制，因此向国家队领队赖亚文请假。“希望把自己的身体和心理调整到最好。这样等到国家队再次召唤我的时候，能有一个更好的状态去迎接挑战、完成自己的梦想。”姚迪表示。

据北京青年报

